

SKLADIŠČE V PODGORICI

Razpis nagrad in priznanj

za dosežke pri razvijanju in krepitvi samoupravljanja v letu 1985

Mestni svet Zveze sindikatov Ljubljane podeljuje v letu 1985 za posebne uspehe pri razvijanju in krepitvi urešničevanja samoupravljanja v praksi:

- 10 nagrad,
- 20 priznanj

Nagrade in priznanja podeljuje Mestni svet Zveze sindikatov Ljubljane vsako leto ob 27. juniju - dnevu samoupravljalcev Jugoslavije posameznikom, delovnim skupinam in organizacijam, ki so s svojim delom in zgledom v daljšem obdobju pomembno prispevali k učinkovitosti samoupravljanja v lastni sredini in širše.

Predlog za podelitev nagrade ali priznanja mora vsebovati poleg podatkov o kandidatu tudi opis dela, zaradi katerega je predlagan in podatke, ki so potrebni za vsestransko in objektivno presojo uspešnosti dela kandidata.

Kandidate za nagrade in priznanja lahko predlagajo osnovne organizacije Zveze sindikatov, občinski organi Zveze sindikatov in mestni svet Zveze sindikatov Ljubljane, samoupravni organi v organizacijah združenega dela, druge družbenopolitične organizacije, družbene organizacije ali strokovna društva.

Predlog za nagrade in priznanja pošljite do 25. aprila 1985 na naslov: Mestni svet Zveze sindikatov Ljubljane, Kopitarjeva 2 - Komisija za odlikovanja in priznanja - za podelitev nagrad in priznanj za izjemne dosežke pri razvijanju in krepitvi samoupravljanja.

Vse podrobne informacije daje tajništvo Mestnega sveta Zveze sindikatov Ljubljane, telefon 216-280 ali 216-255.

Za boljši nadzor nad radioaktivnimi odpadki

Težave z radioaktivnimi odpadki so se sicer počasi, vendar vztrajno prikradle tudi v naš vsakdan. Čeprav ne gre za visoko radioaktivnost, pa nam temna slutnja vse bolj onesnažene prihodnosti in vprašanje - kaj bo jutri - ne pusti, da bi že danes mirno, brez hude krvi, reševali te težave. Potem je tu precejšnja seznanjenost ljudi, ki preko množičnih občil izvedo za kopico katastrof, ki so se zgodile v svetu, o zadevah izpred domačega praga pa ne vedo praktično nič. Tu so tudi strokovnjaki, ki med štirimi stenami svojih kabinetnih raziskav redko najdejo besedo za laika. In seveda, gre za primere, ki se v preteklosti še niso dogajali in zato marsikdo nič hudega hoteti ne ve, kako ravnati.

Morda je prav splet podobnih okoliščin botroval vsemu potrebnemu in nepotrebnemu hruku okoli gradnje skladišča radioaktivnih odpadkov v sklopu reaktorja inštituta Jožefa Stefana. Odbora za uveljavljanje samoupravljanja v krajevnih skupnostih in za vprašanje prostor-

skega planiranja in komunalne problematike pri občinski skupščini, sta menila, da je bila reakcija občanov, ki živijo v neposredni bližini ali v sosedstvu reaktorja, upravičena. Odločitve za gradnjo skladišča, ki, mimogrede povedano, ne bo merilo več kot 10 krat 25 krat 3,5 metra, so bile namreč sprejete brez vednosti prizadetih krajevnih skupnosti. To pa se v prihodnje ne bi smelo več zgoditi. Na zasedanju zbora krajevnih skupnosti so delegati krajevnih skupnosti Nadgorica-Ježa, Beričevo-Brinje, Dol, Podgorica-Sentjakob, Urške Zatlje ter »7. september« in drugi opozorili na vrsto težav, ki se ne pojavljajo šele ob tokratni postavitvi skladišča, ampak so se krepko nakopičile v vse bolj onesnaženem okolju.

Opozorili so, da v Podgorici ne stoji samo reaktor, pač pa so tam blizu tudi tovarni JUB in Belinka ter prašičja farma v Ihanu, ki vsaka po svoje kazijo okolje. Menili so, da je položaj skladišča povsem nesprejemljiv tudi z vidika splošnega ljudskega odpora in družbene samozasčite, saj bi bila v primeru vojne reaktor pa tudi samo mesto prav gotovo tarči napada. Krajeve skrbijo poleg tega tudi odplake težkih kovin v Savi in na splošno ves levi breg Save skupaj z Dolskim, ki je po njihovem mnenju najbolj onesnaženi del Ljubljane. Kot nalašč pa teče pod reaktorjem in seveda tudi pod bodočim skladiščem potresno ogrožena tektonska prelomnica. Tudi v tujini so ljudje verjeli strokovnjakom, pa je do katastrof vseeno prišlo, so menili delegati.

Strokovnjaki z Inštituta Jožef Stefan, republiškega komiteja za varstvo okolja ter republiški sanitarni inšpektor, so na seji pojasnili, da bomo potrebovali poleg zveznega centralnega skladišča za nizke in srednje aktivne odpadke, za katerega mesto gradnje še ni določeno, tudi republiška zbirna ali začasna skladišča. V njih bomo začasno

shranjevali in zbirali radioaktivne izotope majhnih uporabnikov v medicini, kmetijstvu, znanosti in drugod. Ti nizki in srednjeaktivni izotopi bodo v takšnih zbirnih skladiščih čakali na nekakšen »vrstni red«, da jih kasneje trajno uskladiščijo v centralnem skladišču. Veliki uporabniki radioaktivnih izotopov, kot sta na primer jedrska elektrarna v Krškem in rudnik urana Žirovski vrh, takšni skladišči že imata. Načrti za to odlagališče so bili pripravljene že leta 1962. Toda, verjeli ali ne, čeprav gre danes za eno milijardo 400 milijonov starih dinarjev, ki so potrebni za njegovo gradnjo, so na zvezni

ravni šele leta 1984 našli ta sredstva.

Sevanja že zdaj, v začetnem odlagališču, ni bilo in ga ne bo niti v prihodnje, so zagotovili strokovnjaki. Skladišče pa je potrebno predvsem zato, da bi imeli v prihodnje večji nadzor nad radioaktivnimi odpadki, saj jih poleg jedrske elektrarne in rudnika urana, ki že imata svoji skladišči, v Sloveniji »proizvaja« kar 50 organizacij združenega dela. V skladu s to ugotovitvijo je zato izzvenel tudi sklep zbora krajevnih skupnosti, da bo treba v prihodnje nameniti več točk dnevnega reda problemom, ki zadevajo varstvo okolja in urejanje prostora.

Spremenjen zazidalni načrt

V novi soseski ob Titovi cesti blizu Triglavске ulice bo poslovni center sozda Mercator

V predlogu resolucije o politiki ureditve družbenega plana občine za obdobje 1981-1985 v letošnjem letu, ki ga je sprejela bežigradska občinska skupščina konec lanskega leta, je predviden tudi pričetek gradnje poslovnega centra sozda Mercator delovne organizacije Mednarodna trgovina v zazidalnem otoku BS 5/2. Gre za gradnjo dveh stolpnih z veznim objektom ob Titovi cesti.

Ker pa so delegati bežigradske občinske skupščine marca lani sprejeli spremembe obstoječega zazidalnega načrta za to območje, ki predvideva, da se druga faza gradnje odloži, je postala vprašljiva tudi gradnja ene izmed stolpnih. Ker gre za ekonomsko in izvozno zelo pomembno naložbo, je projektant zazidalnega načrta za ta otok pripravil potrebne spremembe zazidalnega načrta, ki bodo omogočile predvideno gradnjo. Delegati so na marčnem zasedanju bežigradske občinske skupščine že sprejeli osnutek odloka o dopolnitvah zazidalnega načrta za omenjeni zazidalni otok, spremembe in dopolnitve zazidalnega načrta za zazidalni otok BS 5/2 pa so pripravljene v obliki treh variantnih predlogov, ki bodo, kot to zahteva Zakon o urejanju naselij in drugih posegov v prostor, javno razgrnjeni od 15. marca do 15. aprila letos v avli Družbenega centra Bežigrad, v prostorih krajevnih skupnosti Koroški partizani in v družbenem domu Stadion.

Delegati sprejeli osnutek plana

Nadalj. s 1. strani

BS-8 z 800 stanovanji in BS-3 Stožice - vse s stanovanjskim in poslovnim delom. V Sentjakobu in Podgorici bo zgrajenih 1600 novih stanovanj. Skupaj s stanovanji pa bodo rasti tudi novi proizvodni in poslovni prostori, predvsem v zazidalnih otokih, za katere so zazidalni načrti že sprejeti.

»Pomembno mesto v spreminjanju pogojev življenja in dela v naši občini do leta 2000 bodo predstavljale tudi naložbe v infrastrukturne objekte,« je nadaljeval Aleš Čerin in omenil, da bomo v Ljubljani v tem obdobju pridobili hitro železniško povezavo med Jesenicami, Ljubljano in Dobovo, ki bo na levem bregu Save tekla tudi skozi Bežigrad. Poleg tega bodo zgrajene obvozna tovorna železnica, ki bo povezovala vso Ljubljano, ter hitre primestne železniške povezave. V ožjem mestnem območju pa bo v glavnih prometnih smereh stekel sodobnejši in hitrejši prevoz potnikov, najverjetneje s sodobnim tramvajem.

njena kmetijstvu, kakor to zahteva Zakon o urejanju prostora. V obravnavanem gradivu tudi ni karte, ki bi prikazovala obstoječo uporabo prostora in primerjavi s predvideno uporabo ob koncu tisočletja, prav nasprotno pa kar dve karti opredeljujejo rekreacijske površine. Ker je celotno območje Bežigrada namenjeno širjenju mesta, bodo kmetje izgubili najkvalitetnejšo zemljo. Delegati so zato spraševali, kako jim bo torej zagotovljena možnost za delo in socialno varnost, če lahko vsak trenutek izgubijo svoje osnovno sredstvo - zemljo. Menili so, da je v Ljubljani že zdaj dovolj stanovanj in hiš, ki bi jih bilo mogoče nadgraditi ali preurediti podstrešna stanovanja, o njih pa dokument sploh ne govori. Govori pa o bodočih mestnih parkih in o varovanju kulturne dediščine ter pozablja, da sta tudi prostor in zemlja kulturni dediščini in ekonomski dobrini, ki ju moramo ohraniti bodočim rodovom. Z enakimi stališči sta nastopila na zboru krajevnih skupnosti tudi Janez Gubanc

in Boris Vaupotič, delegata krajevnih skupnosti Nadgorica-Ježa ter Stožice.

Z drugega zornega vidika pa je osvetlil obravnavo dokumenta Ljubljana 2000 Niko Isajevič, delegat krajevnih skupnosti Urške Zatlje. Omenil je, da se osnutek nikjer ne sprašuje, če se bo Ljubljana leta 2000 dobro počutili v svojem mestu ali ne. Se bo zdaj zelena Ljubljana spremenila v množico sivih betonskih kolosov? Ni dovolj, da gradivo le faktografsko našteva kje in koliko bomo gradili,« je dejal. Predvidena velikost stanovanj, ki se giblje med 40 in največ 80 kvadratnimi metri površine, je po njegovem mnenju premajhna za normalno in prijetno življenje.

Zbori so sprejeli osnutek dolgoročnega plana občin in mesta z urbanistično zasnovano skupaj s številnimi pripombami, ki so bile posredovane izvršnemu svetu občinske skupščine kot sopredlagatelju gradiva, da jih preučiti in vključi v besedilo predloga.

ZA LASTNIKE INDIVIDUALNIH HIŠ

Kako kupiti zabojnik?

20. marec je bil določen kot zadnji rok za prehod na nov način odvažanja komunalnih odpadkov, ki naj bi jih Ljubljanci odselej zbirali v zabojnikih (bolj znanimi pod imenom kontejnerji) v velikosti 500, 700 ali 900 litrov. Takoj na začetku pa se je zapletlo že pri nakupu zabojnikov, saj jih

lastniki individualnih hiš niso mogli nabaviti brez plačila prometnega davka, ki znaša v končni ceni približno tretjino. Nekateri so odhiteli na krajevno skupnost po podpisano izjavo o oprostitvi prometnega davka, drugi so plačali polno ceno, tretji so počakali, vse pa je zelo zanimalo, kakor se tej

reči praviloma streže. Že na februarjem zasedanju zbora krajevnih skupnosti so delegati želeli izvedeti podrobnejša navodila za nakup. Pred kratkim je izvršni svet pripravil uradni odgovor, ki ga na kratko povzemamo.

Podpisovanje izjav v krajevnih skupnostih ni predvideno in ni v skladu s predpisi. Ko gre za nakup zabojnikov za potrebe lastnikov individualnih hiš, je možno, da naroča krajevna skupnost te zabojnike v svojem imenu, stroške za nabavo pa ji poravnajo zainteresirani občani, s katerimi krajevna skupnost tudi določi stojna mesta zabojnikov. Takoj po nakupu krajevna skupnost obvesti Komunalno podjetje Ljubljana, tozdr Javna higiena, da zabojnike prenaša v njihovo upravljanje in last kot njihovo osnovno sredstvo in jim istočasno sporoči tudi njihovo vrednost ter stojna mesta. Ker nabavlja zabojnike krajevna skupnost za krajane, lahko pri prodajalcu tudi uveljavlja oprostitev plačila prometnega davka na svoji naročilnici. Ker je prehod na nov način pobiranja odpadkov zapleten, ga je Komunalno podjetje Ljubljana kljub že veljavnemu odloku podaljšalo do konca leta.

Piše: VIDA PETROVČIČ

REZULTATI LANSKEGA GOSPODARJENJA

Večja proizvodnja in manjše izgube

V prvi polovici marca je pripravil bežigradska izvršna svet analizo uresničevanja resolucije o družbenoekonomskem razvoju občine v lanskem letu, ki kaže, da je bežigradska gospodarstva kljub težavnim pogojem gospodarjenja zaključilo lansko poslovno leto z dobrimi rezultati. Uresničilo je večino resolucijsko zastavljenih ciljev, bistveno so se zmanjšale izgube, tako po številu izgubarjev kot po vrednosti, zmanjšalo pa se je tudi število tistih organizacij združenega dela, ki so poslovale z motnjami.

Družbeni proizvod se je lani realno povečal za 4,5 odstotka, načrtovali pa so le 2 odstotno povečanje. Industrijska proizvodnja se je v primerjavi z letom 1983 povečala za 3,5 odstotka, kar je več, kot je bilo načrtovano. K višji rasti industrijske proizvodnje je vplival med drugim tudi uvoz blaga s konvertibilnega področja, ki se je prvič po nekajletnem upadanju povečal za 13,6 odstotka. Konvertibilni izvoz blaga pa močno zaostaja za resolucijskimi predvidevanji, saj se je v primerjavi z letom

1983, iz objektivnih razlogov, kot so zapisali v resoluciji, znižal za 0,8 odstotka. Takšna gibanja so predvsem posledica dejstva, da so večja naložbena dela na bližnjem vzhodu v zaključni fazi. Kljub temu so bili izvozniki rezultati bežigradskega gospodarstva lani uspešni, saj so delovne organizacije s sedežem za Bežigradom lani presegle načrte konvertibilnega izvoza blaga, usklajene pri SISEOT-tu, kar za 14 odstotkov.

Merilo kakovosti poslovanja pa so tudi izgube in motnje v poslovanju. Lansko poslovno leto sta zaključili z rdečimi številkami TOZD Gostinstvo Laguna in Obrtna zadruga Marketing. Z motnjami pa so poslovale Mladinska knjiga, TOZD Tiskarna, IMP DO Emond, TOZD Dvigalo, Iskra Avtomatika, TOZD Tela, Ljubljanske Mlekarnice, TOZD Mlekarnice, VGP Hidrotehnik, TOZD Hidrogradnje, Inex Adria Avio-promet ter Gostinstvo podjetje Ljubljana, TOZD Gostinstvo Bežigrad. Skupna vrednost lanskih izgub dosega le desetino skupne vrednosti izgub ob zaključ-

čku leta 1983.

Lani je, tako kot leto poprej, močno padel življenjski standard. Neto osebni dohodek na zaposlenega v gospodarstvu je ob koncu lanskega leta znašal 33.307 dinarjev in se je realno znižal v primerjavi z letom prej za 0,5 odstotka. V družbenih dejavnostih je znašal povprečni neto osebni dohodek 32.172 dinarjev. Še vedno so bili najnižji osebni dohodki izplačani v otroškem varstvu, saj so dosegli v povprečju 26.617 dinarjev.

Prvič po letu 1981 se je lani okrepila naložbena dejavnost, kljub temu pa pri nekaterih investicijskih projektih njihova dinamika ne poteka v skladu z načrti. Lani so bile zaključene naložbe Slovenjaleša v skladiščno-prodajni center (1. faza), Zavoda za rehabilitacijo invalidov v razvojno-aplikacijski center, Zavoda za raziskavo materiala in konstrukcij v izgradnjo novih laboratorijev, izvršen pa je bil tudi nakup dveh letal DASH-7 ter vplačilo 1-odstotnega avansa za nakup petih letal A-320 v Inex Adria Avioprometu.

IZ RAZPRAVE: »OBDELANO POLJE JE NAJLEPŠI PARK!«

S temi besedami so delegati konference delegacij delovnih ljudi kmetov na zboru združenega dela slikovito podkrepili svojo trditve, da dolgoročni plan Ljubljana 2000 v celoti zanemarja kmeta in kmetijstvo kot največjega uporabnika prostora. Osnutku dokumenta so očitali, da ne opredeljuje, katera zemlja bo trajno name-

